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Introducción:


Los primates somos animales fundamentalmente visuales, vale decir, nuestro principal manera de relacionarnos con el entorno es el órgano sensorial de la vista. El ojo humano cumple con la mayoría de las características estructurales y funcionales que son generales a todos los tipos de ojo entre los mamíferos, con algunas modificaciones que lo convierten en un órgano muy adaptable a distintas situaciones. Esta capacidad adaptativa se debe al trabajo conjunto de las distintas estructuras que lo forman.
· Instrucciones:

· Utilizando el texto de 3º medio o cualquiera de los textos de la bibliografía del curso (Villee, Curtis, etc.), deberán solucionar los 6 problemas que te plantea esta guía, contestando en el informe adjunto.

· Pueden trabajar en grupos. Lo importante es que al cabo de las dos horas todos los integrantes hayan completado la guía, pues ES MATERIA PARA LA PRÓXIMA PRUEBA. Durante la siguiente clase sólo revisaremos si existen dudas en alguno de los problemas.

1. Problemas:

2. Nuestro cuerpo está expuesto a millones de bacterias a cada momento. La piel nos defiende del 99% de tales posibles infecciones. Sin embargo, la piel que cubre nuestros ojos (párpados), no está permanentemente protegiéndolos. ¿Qué impide entonces que nuestros ojos se infecten a cada instante? Menciona todos los mecanismos que puedas.

3. Nuestros ojos se mueven al interior de las órbitas en que se alojan para poder observar en distintas direcciones. ¿Qué mecanismo permite tal tipo de movimiento? ¿Qué hace que los dos ojos se muevan siempre para observar hacia el mismo lugar? ¿Qué sucedería con la visión si tal mecanismo falla?

4. Nuestra visión es imperfecta con baja cantidad de luz. Pero igual, algo vemos de noche. ¿Qué adaptaciones físicas (estructuras que cambian de forma o tamaño) y químicas (sustancias que son fabricadas especialmente para ésto) permiten la visión con luminosidad baja?

5. El cristalino es el lente que permite el enfoque en la retina, capa de células fotosensibles que envía impulsos nerviosos hacia el cerebro. Pero, ¿Cómo se adapta el cristalino a la distancia objeto-ojo, para que el enfoque siempre se produzca en el mismo lugar, o sea, en la retina? ¿Qué sucede cuando el cristalino pierde su capacidad de adaptarse?

6. Al disectar el ojo de vacuno pudieron constatar que al interior del globo ocular no se observaban vasos sanguíneos. Si resulta lógico que las células de la retina, músculos intrínsecos, cristalino, etc. requieren nutrirse, ¿de qué manera lo hacen? ¿hay vasos sanguíneos o se nutren de otra manera?

7. ¿Qué sucede cuando la córnea no posee un ancho homogeneo? ¿Qué sucede cuando se acumula demasiado humor acuoso delante del cristalino? ¿Cuál es la causa de las cataratas y qué significa que a alguien lo “operen de cataratas”? 

SUERTE

